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Ata  nº  07/2024  da  7ª  Reunião  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  Delegado  do  Programa  de  Pós-
Graduação em Engenharia Civil, sob a Convocação no 08/PPGEC/ColDel/2024. Aos onze dias do mês 
de agosto de 2024, às dezesseis horas, com utilização de recursos da plataforma RNP, no endereço  
https://conferenciaweb.rnp.br/sala/colegiadoPPGEC_2325 estiveram  reunidos  os  docentes:  Breno 
Salgado  Barra,  Deivis  Luis  Marinoski,  Fernanda  Fernandes  Marchiori,  Fernando  Pelisser,  Janaíde 
Cavalcante Rocha, João Victor Staub de Melo, Philippe Jean Paul Gleize e Wellison José de Santana  
Gomes; os representantes discentes: Alamanda Thaise de Oliveira Araújo, Lethicia Oliveira Costa e  
Alexandre Luiz Manfro. O prof Leandro Fleck Fadel Miguel justificou ausência antecipadamente e a 
prof.  Ana  Paula  Melo  se  encontra  afastada  para  pós  doutorado.  A  reunião  foi  presidida  pela 
Coordenadora  do  PPGEC,  Fernanda  Fernandes  Marchiori,  que  iniciou  os  trabalhos  agradecendo  a 
presença de todos e solicitando a retirada de três itens de pauta, quais sejam 4a, 7a e 12a. Em regime de  
votação a retirada dos itens foi aprovada por unanimidade. A presidente, então, deu início à apreciação  
da ordem do dia: 1) Aprovação da ata da 6ª reunião ordinária, realizada em 14/08/2024. Colocada 
em discussão, não havendo pedidos de esclarecimento ou outras correções a realizar,  em regime de  
votação,  a  ata  foi  aprovada  por  unanimidade.  2)  Apreciação  de  decisões  da  Coordenação  ad 
referendum. a) Homologação de banca para defesa de tese de doutorado. Req.: Jonatas Sosnoski.  
Orientação:  Prof.  Gracieli  Dienstmann  (UFSC).  Coorientação:  Edgar  Odebrecht  (UDESC).  Título: 
“Caracterização de solos argilosos através de penetrômetros de fluxo”. Banca formada por: Prof(a).  
Fernando  Artur  Brasil  Danziger  (UFRJ);  Prof(a).Graziella  Maria  Faquim  Jannuzzi  (UFRJ); 
Prof(a).Helena  Paula  Nierwinski  (UFSC).  Suplente:  Prof(a).Breno  Salgado  Barra  (UFSC).  Data: 
16/09/2024. Horário: 09hrs Local:  À definir.  Relatoria:  Coordenação. Colocada em discussão e não 
havendo pedidos de esclarecimento à respeito desta homologação, foi colocada em regime de votação,  
sendo aprovada por unanimidade.  b)  Solicitação de prorrogação excepcional de prazo para defesa 
final - doutorado. Req.: Sabrina Kalise Heinen. Orientação: Prof. Rafael Holdorf Lopez. Prorrogação 
de: 6 meses. Relatoria: Coordenação. Colocada em discussão e não havendo pedidos de esclarecimento 
à respeito desta homologação, foi colocada em regime de votação, sendo aprovada por unanimidade. c) 
Solicitação de cancelamento de Estágio de Docência II. Req.: João Victor Staub de Melo. Discente: 
Jaqueline Wolfart. (2 créditos = 30 hs) na disciplina ECV 2506 - MECÂNICA DOS SOLOS I do curso  
de Graduação em Engenharia Civil, de 54 horas-aula, turma 05201A (turma de Engenharia Civil), havia  
sido aprovado na 4ª. Reunião Ordinária do Colegiado Delegado do PPGEC ocorrida em 19 de junho de  
2024 (ata no. 04/2024).  Relatoria:  Coordenação. Colocada em discussão e não havendo pedidos de  
esclarecimento à respeito desta homologação, foi colocada em regime de votação, sendo aprovada por  
unanimidade. d) Solicitação de matrícula em estágio de docência. Req.: João Victor Staub de Melo. 
Discente: Jaqueline Wolfart.  1 crédito.  Disciplina ECV 2502 (54 horas-aula,  turma).  Ministrada por  
Prof.  João  Victor  Staub  de  Melo.  Relatoria:  Coordenação.  Colocada  em discussão  e  não  havendo 
pedidos de esclarecimento à respeito desta homologação, foi colocada em regime de votação, sendo 
aprovada por unanimidade. 3) Solicitação de prorrogação de prazo para defesa final doutorado . a) 
Req.:  Alamanda Thaise  de Oliveira  Araújo.  Orientação:  Prof.  Fernando Pelisser.  Relatoria:  Prof. 
Deivis Luis Marinoski. O relato favorável à prorrogação solicitada de 12 meses foi colocado em regime 
de  votação,  sendo este  aprovado por  unanimidade.  4)  Solicitação de prorrogação de prazo para 
qualificação de doutorado  a) Req.: Thalita dos Santos Maciel. Orientação: Prof. Roberto Lamberts. 
Relatoria:  Prof.  Fernando  Pelisser.  Retirada  de  pauta  pois  já  contemplada  na  reunião  anterior.  5) 
Solicitação  de  prorrogação  de  prazo  para  qualificação  de  mestrado  a)  Req.:  Thiago  Seliger 
Woellner. Orientação: Prof. João Victor Staub de Melo. Relatoria: Prof. Breno Salgado Barra. O relator 
foi favorável à concessão de até 18 meses para a realização do exame de qualificação a partir da data de  
ingresso do mestrando. Colocado em discussão, não havendo objeções, o parecer foi votado e aprovado 
por unanimidade.  6) Solicitação de estágio de docência para segundo semestre de 2024.  a) Req. 
Ricardo Rüther, discente: Lucas Augusto Zanicoski Sergio. 2 créditos. Disciplina: disciplina ECV 
5319 – Instalações prediais II, de 54 horas-aula, na turma de Engenharia Civil. Disciplina ministrada 
pelo  Prof.  Ricardo  Rüther.  Relatoria:  Relatoria:  Prof.  Fernando  Pelisser.  O relato  favorável  a  este 
estágio de docência (de 2 créditos) foi colocado em discussão, não havendo pedidos de esclarecimento,  
em regime de votação, o parecer foi aprovado por unanimidade.
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7) Validação de atividades complementares.  a)  Req.: Giancarlo Zibetti  Mantovani.  Orientação: 
Leandro  Fleck  Fadel  Miguel.  Atividade:  Participação  em evento  científico  internacional,  1  crédito.  
Relatoria: Prof. Wellison José de Santana Gomes. Item retirado de pauta pois o colegiado entende que 
não  pode  ser  dado  o  crédito  solicitado  pelo  aluno  em atividades  complementares  uma  vez  que  a 
atividade ainda não foi realizada.  8) Solicitação de qualificação de doutorado. a) Req.: Giancarlo 
Zibetti Mantovani. Orientação: Leandro Fleck Fadel Miguel. Relatoria: Prof. Wellison José de Santana 
Gomes. Após o relato favorável do relator, o colegiado discutiu esta excepcionalidade, pois o aluno  
possui 35 créditos integralizados e não os 36 créditos necessários para poder qualificar, colocado em 
votação, o relato foi reprovado por maioria. 9) Solicitação de matrícula em estágio pós-mestrado. a) 
Req.: Bernardo Meyer Hickel.  Supervisor: Prof. Ricardo Rüther. Área: Construção Civil,  linha de 
pesquisa: Conforto Ambiental e Energia. Relatoria: Prof Deivis Marinoski. Colocado em discussão e 
não havendo pedidos de esclarecimento à respeito desta solicitação, o parecer favorável foi colocado em  
regime  de  votação,  sendo  este  aprovado  por  unanimidade.  b)  Req.:   Brenda  da  Costa  Loeser. 
Supervisor: Profa. Ana Paula Melo. Área: Construção Civil, linha de pesquisa: Conforto Ambiental e 
Energia.  Relatoria:  Prof  Deivis  Marinoski.  Colocado  em  discussão  e  não  havendo  pedidos  de  
esclarecimento à respeito desta solicitação, o parecer favorável foi colocado em regime de votação,  
sendo este aprovado por unanimidade. 10) Solicitação de matrícula em estágio pós-doutoral. a) Req.: 
Artur Spat Ruviaro.  Supervisor: Prof. Fernando Pelisser. Área: Construção Civil, linha de pesquisa:  
Materiais e Processos Construtivos. Relatoria: Profª. Janaíde Cavalcante Rocha. Colocado em discussão 
e não havendo pedidos de esclarecimento à respeito desta solicitação, o parecer favorável da relatora foi  
colocado em regime de votação, sendo este aprovado por unanimidade. b) Req.:  Rayner Maurício e 
Silva  Machado.  Supervisor:  Prof.  Roberto  Lamberts.  Área:  Construção  Civil,  linha  de  pesquisa: 
Conforto Ambiental e Energia. Relatoria: Profª. Janaíde Cavalcante Rocha. Colocado em discussão e  
não havendo pedidos de esclarecimento à respeito desta solicitação, o parecer favorável da relatora foi  
colocado em regime de votação, sendo este aprovado por unanimidade. 11) Solicitação de prorrogação 
de prazo em estágio pós-doutoral. a) Req.: Mateus Vinícius Bavaresco.  Supervisora: Profa. Ana 
Paula Melo. Relatoria: Profª. Janaíde Cavalcante Rocha. Colocado em discussão e não havendo pedidos 
de esclarecimento a respeito desta solicitação, o parecer favorável à concessão da prorrogação de 12 
meses foi colocado em regime de votação, sendo este aprovado por unanimidade. b) Req.:  Renata De  
Vecchi. Supervisora: Prof. Roberto Lamberts. Relatoria: Prof. Janaíde Cavalcante Rocha. Colocado em 
discussão e não havendo pedidos de esclarecimento a respeito desta solicitação, o parecer favorável à  
concessão da prorrogação de 12 meses foi colocado em regime de votação, sendo este aprovado por 
unanimidade. 12) Alteração de plano de trabalho de estágio pós-doutoral. a) Req.:  Matheus Soares 
Geraldi. Supervisor: Prof. Ana Paula Melo. Relatoria: Prof. Janaíde Cavalcante Rocha. Item retirado de 
pauta por falta de haver uma solicitação descrita no processo. 13) Validação de disciplinas externas ao 
PPGEC.  a)  Req.:  Lucas  Augusto  Zanicoski  Sergio.  Orientador:  Ricardo  Ruther  Relatoria:  Prof. 
Deivis Marinoski. O relator foi favorável a validação das seguites disciplinas: Inteligência Artificial (2 
créditos); Automação Aplicada à Industria de Petróleo e Gás (somente 1 crédito); Conceitos Básicos de  
IoT e  de  Sistemas  Distribuídos  (2  créditos);  Tópicos  Especiais  em Eletrônica  de  Potência:  Fontes 
Renováveis de Energia, Sistemas de Armazenamento e Microrredes de Corrente Contínua (4 créditos),  
totalizando 9 (nove) créditos validados, valor máximo permitido em regimento.  Colocado em regime de 
votação,  o  relato  foi  aprovado  por  unanimidade.  14)  Desligamento  do  PPGEC.  a)  Prazo  de 
qualificação  de  doutorado  ultrapassado.  Req:  Coordenação.  Discente:  Mauricio  Vivan  Guarnieri. 
Relatoria: Prof. Fernando Pelisser. De acordo com o relato o aluno não realizou o exame de qualificação 
passados 43 meses. O período máximo estabelecido pelo regimento do PPGEC são 24 meses, ou até 36 
meses devidamente justificado. Desta forma, o relato foi favorável ao desligamento do aluno. Colocado 
em votação,  o  relato  foi  aprovado por  unanimidade. 15)  Alteração de disciplina  presencial  para 
disciplina síncrona. a) Req.: João Victor Staub de Melo. Disciplina: ECV4404000 – Aderência Pneu 
Pavimento. Relator: Breno Salgado. O relator verificou que haviam condições legais para atendimento 
do pleito requerente, uma vez que o PPGEC ainda não possui os 25% máximos de disciplinas ofertadas  
de forma síncrona no período de 2024/3. O relator considerou ainda que as aulas ainda não iniciaram e  
nenhum aluno  será  prejudicado,  desta  forma,  seu  relato  foi  favorável  à  oferta  da  disciplina  como 
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sincrona. Colocado em votação, o relato foi aprovado por unanimidade. 16) Apreciação do Edital nº 
07/2024/PPGEC/UFSC – PROCESSO SELETIVO 2025/1º Trimestre.  Relatoria: Coordenação. A 
Coordenadora apresentou as vagas disponíveis para mestrado (44 vagas) e doutorado (32 vagas) no 
edital  em  questão.  Colocado  em  discussão,  houveram  manifestações  de  que  o  edital  precisa  ser  
simplificado e de que é importante que os professores saibam quem são os candidatos. Ficou então 
decidido que a coordenação levará esta questão para a comissão de seleção do PPGEC. Colocado em 
votação,  o  edital  nº  07/2024/PPGEC/UFSC  –  PROCESSO  SELETIVO  2025/1º  Trimestre foi 
aprovado por unanimidade. No item outros assuntos, a coordenadora informou ao colegiado sobre a 
nova estagiária do PPGEC, Juliana Harumi Tsuji, aluna do curso de Relações Internacionais (UFSC), a  
qual  ajudará  nas  atividades  de  secretaria.  Não  havendo  manifestações  dos  membros  sobre  outros 
assuntos, a presidente agradeceu a presença, encerrou a reunião às dezoito horas e quinze minutos, e eu, 
Fernanda Fernandes Marchiori, coordenadora do PPGEC, lavrei a presente ata que segue assinada por  
mim e pelo subcoordenador, Fernando Pelisser. Florianópolis, 11 de setembro de 2024.

               Fernando Pelisser Fernanda Fernandes Marchiori
                Subcoordenador                                                               Coordenadora
                   PPGEC/UFSC                                                                                                              PPGEC/UFSC
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